LỚP 1 - CHỦ ĐỀ 2
BÀI 4: THIẾT KẾ ÁO ẤM CHO VẬT NUÔI
 tiết 1,2

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
Sau bài học này học sinh:
· Biết may áo cho vật nuôi
· Có kĩ năng làm việc nhóm
· Có tình yêu với loài vật
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. Chuẩn bị của giáo viên
Bông, vải, băng dính 2 mặt, kéo, đất nặn
2. Chuẩn bị của học sinh (dành cho một nhóm)
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	NỘI DUNG CHÍNH
	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	A. ỔN ĐỊNH TỔ CHỨC: 2 phút
B. KHỞI ĐỘNG (3  phút)
Trò chơi: làm sạch dòng sông
Câu hỏi 1: khi trời lạnh không nên làm việc gì sau đây?
a. Mặc áo ấm
b. Đi găng tay
c. Đi tất chân
d. Ăn kem
· Giáo viên mời hs trả lời
· Gv nêu đáp án: D
Câu 2: mua nào sau đây có nhiệt độ ngoài trời thấp phải mặc áo ấm
a. Mùa hè
b. Mùa xuân
c. Mùa đông
d. Mùa thu
· Giáo viên mời hs trả lời
· Giáo viên nêu đáp án” D
Câu 3: con gì hay ngủ vào mùa đông
a. Chim én
b. Nhím
c. Gấu bắc cực
d. Tê giác
· Gv mời học sinh trả lời
· Gv mở đáp án: C
Câu 4: con vật nào sau đây là vật nuôi trong nhà
· Gv mời hs trả lời
· Gv mở đáp án: A
· Gv tổng kết hoạt động

	BÀI MỚI
Hoạt động 1: trò chơi chọn quần áo cho vật nuôi (7 phút)
Cách tiến hành:

	Chơi trò chơi

	· Gv yêu cầu hs nối các đồ vật có thể giữ ấm với vật nuôi tương ứng trong hình ở trang 37 sách stem lớp 1.
· Gv mời hs chia sẻ lí do em chọn đồ cho các vật con vật ở trên
· Gv tổng kết hoạt động
	
Hs làm bài vào sách



Hs chia sẻ




	Hoạt động 2: may áo cho vật nuôi (23 phút)

	Thực hành 
	Bước 1: gv yêu cầu hs tô màu vào các con vật nuôi mà em muốn may áo ấm ở trang 38 sách stem lớp 1
· Giáo viên mời hs chia sẻ trước lớp lí do em chọn con vật đó
Bước 2: gv hướng dẫn hs dùng đất nặn hình con vật em đã chọn ở trên
Bước 3: gv hướng dẫn hs may áo cho vật nuôi
Hs chuẩn bị: bông, vải, băng dính 2 mặt, kéo, đất nặn.
· Giáo viên hướng dẫn học sinh các bước thực hiện
Bước 1: tạo khuôn vải, dùng bút kẻ theo mẫu đã chuẩn bị.
Bước 2: cắt theo đường kẻ
Bước 3: dùng băng dính 2 mặt dính các viền trong của vải vào nhau để trống 1 lỗ nhỏ để nhồi bông
Bước 4: dùng tay nhồi bông vào giữa 2 lớp vải.
Bước 5: dùng băng dính 2 mặt dính vào vị trí 1 , 2 để tạo thành nút thắt ở cổ áo. Vị trí 3, 4 tạo thành bụng áo.
Bước 6: đặt áo lên con vật bằng đất nặn, dùng băng dính cố định cổ áo và bụng áo.
· Hs hoàn thành áo ấm cho vật nuôi
	Hs tô màu




Hs chia sẻ



Hs thực hiện












Hs thực hiện





Hs thực hiện




	Tiết 2
Hoạt động 3: cuộc thi chiếc áo vật nuôi đẹp nhất, ấm nhất

	Tham gia cuộc thi
	Gv hướng dẫn tổ chức cuộc thi cho cả lớp
Bước 1: trưng bày thú cưng và áo ấm
Bước 2: giới thiệu tên áo, nguyên liệu và cách làm
Bước 3: bình chọn chiếc áo đẹp nhất, ấm nhất
· Gv nêu tiêu chí bình chọn
Đủ phần cổ
Hở phần chân (hoặc cánh)
Màu sắc hài hoà
Áo chăc chắn không bị xô lệch
Tháo dễ dàng
Giáo viên tổ chức cuộc thi
· Cử ban giám khảo: thống nhất cho điểm các tiêu chí
· Giám khảo mời học sinh giới thiệu tên áo, nguyên liệu, cách làm
· Kết thúc cuộc thi, giám khảo công bố chiếc áo đẹp nhất
· Giáo viên tổng kết hoạt động
GÓC KHOA HỌC
Vào mùa đông, để giữ ấm cho trâu, bò người nông dân đã làm nhiều cách khác nhau như che kín chuồng nuôi, trải rơm rạ trong chuồng nuôi, dùng chăn, bao tải làm áo ấm cho chúng. Ngoài ra, trâu bò còn được ăn cỏ khô, uống nước âm để làm ấm cơ thể.
	
Hs theo dõi và thực hiện



Hs chuẩn bị























Hs theo dõi

	IV. củng cố, dặn dò (3 phút)
1- Củng cố: khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng
Câu 1: các con vật vào mùa đông thường như thế nào
a. Bị lạnh
b. Bị nóng
· Giáo viên mời hs trả lời
· Gv nêu đáp án: A
Câu 2: vật nuôi cần áo ấm để
a. Giữ ấm vào mùa đông
b. Cho vật nuôi nặng cân hơn
· Giáo viên mời hs trả lời
· Gv nêu đáp án: A
2- Dặn dò
Về nhà: may áo ấm cho con vật mà em yêu
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